

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (4490)

СУББОТА, 19 января 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ БРИГАДАХ

ИТОГИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Соревнование всегда было и будет сильно своей оперативностью в подведении итогов, наглядностью их отражения, а главное — регулярностью взаимопроверок, взаимным обменом опытом работы. И если в соревновании животноводов двух бригад колхоза «Ударник гэлей» ивано-родионовской и ереминской первым двум фермерам — подведению итогов и их обнародованию — уделяется должное внимание, то с организацией взаимопроверок, с обменом опытом сейчас дело обстоит хуже. В последнее время руководители этих бригад самоуспокоились, прекратили обмен делегациями, перестали интересоваться делами друг друга. Словом, старая традиция, когда существовала живая связь бригад-соперников между собой, постепенно забывается.

И это не могло не сказаться. Сейчас подведены окончательные итоги работы за минувший год. Победителем соревнования стали ивано-родионовские животноводы: они намного опередили ереминцев и по надоям, и по привесам. В среднем по ферме получено по 3611 кг молока на корову, на 500 кг больше, чем по ереминской бригаде. Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 620 граммов, также значительно выше, чем у соперников.

Хорошо сработали наши доярки Е. А. Черланова, Г. Р. Зиновьева, Ф. М. Александрова, К. С. Степанова, О. А. Шпилева, надоившие более 4—4,2 тысячи килограммов молока на корову. Высокую производительность, по 3764—4082 кг,

обеспечили по своим гуртам скотники И. Ф. Александров, А. И. Яшморозов, В. П. Данилов, Н. Осипов. Обеспечили хорошие привесы своих питомцев телятницы Р. А. Степанова и Н. В. Владимира.

Как уже сказано, ереминцы сработали гораздо хуже. Здесь самых высоких надояв, по 3217—2766 кг, добились доярки К. И. Горбунова, М. Я. Жерздева, М. К. Заувервальд, А. Е. Кинтикова.

Разумеется, в любом соревновании кто-то побеждает, кто-то становится побежденным. Коллектив ивано-родионовцев, конечно, рад, что он вновь стал победителем. Но нас весьма беспокоит то, что ереминцы проиграли трудовое состязание с весьма крупным счетом. Да и у победителей — ивано-родионовцев итоги могли быть куда лучше, если бы соревнование было организовано по-боевому, если бы соперники почтче проверяли работу друг друга, обменивались опытом. Судите сами: надой по ивано-родионовской бригаде оказался на 120 кг ниже, чем он был в 1972 году, хотя план перекрыт значительно.

Строгое соревнование между бригадами надо поднять на более высокую ступень, сделать его действительно боевым, жарким. На это нацеливает и недавно опубликованное Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году». Подробно разъясняются задачи и условия трудового соперничества, в котором призваны участвовать труженики колхозов и совхозов всей страны.

Н. АЛЕМЖИН,
наш внештатный
корреспондент.
д. Ивано-Родионовск.

КОММУНИСТЫ — ИНИЦИАТОРЫ

Коммунисты совхоза «Калинкинский» глубоко ознакомились с Обращением ЦК КПСС к партии, советскому народу. На прошедших цеховых партийных собраниях было решено обсудить данный документ в рабочих коллективах ферм.

Обсуждение это прошло при высокой активности всех тружеников совхоза. Животноводы, механизаторы и полеводы проанализировали результаты своей работы, итоги соревнования в третьем году пятилетки и наметили конкретные рубежи на будущее. На собраниях принято 4 коллективных, 96 индивидуальных социалистических обязательств на начавшийся год. Внесено около 16 ценных предложений по улучшению организации производства, решение которых будет способствовать успешному достижению намеченных рубежей. Запевалами новых славных начинаний выступили на всех фермах хозяйства коммунисты.

В настоящее время наши политинформаторы проводят во всех производственных звеньях беседы с рабочими по постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году». Подробно разъясняются задачи и условия трудового соперничества, в котором призваны участвовать труженики колхозов и совхозов всей страны.

Н. ЧЕРЕПАНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Калинкинский».

Деятельно готовятся хлебо-руды совхоза к борьбе за урожай-74. Они хорошо понимают, что без удобрений, особенно органических, высоких сборов зерна, силосной массы не получишь. И многое делают для накопления перегноя на полях. Механизаторы уже к началу нынешнего года вывезли его более 3,5 тысячи тонн, перевыполнив обязательство. В этом заслуга А. Тузова, Ф. Леффлера, ежедневно перевыполнявших нормы на перевозке удобрений, и других их товарищ. А бесперебойную погрузку перегноя в транспортные средства обеспечивает тракторист В. Ф. Корчагин. Нормы свои он, как правило, перекрывает в 1,5 раза.

Вывозка органики на поля продолжается и сейчас. Звено плодородия нацелилось за зиму доставить под урожай нынешнего года еще не менее полутора тысяч тонн удобрений и довести их общий счет до 5 тысяч тонн. Такое количество перегноя будет вывезено впервые.

По-хозяйски готовят землемеры и семена. Они поставили перед собой цель — основную массу посевного материала довести до высоких кондиций.

Не менее важная задача механизаторов — обеспечение ферм кормами. Успешно справляясь с нею, они, кроме того, ведут прессование и отгрузку соломы для нуждающихся хозяйств из других районов страны. Звено в составе тракториста-машиниста пресс-подборщика А. Потапова, рабочих П. Иноzemцева, Г. Ефремова и В. Шара-футдинова при норме 8,2 тонны ежедневно прессует до 10—12 тонн соломы, обеспечивая тем самым быструю ее отправку. На счету звена 220 тонн отгруженного корма.

С ВЕСОМЫМ ПЛЮСОМ

С хорошими итогами завершили третий, решающий год пятилетки птицеводы и овцеводы совхоза «Тарасовский». Работники птицефермы без малого на миллион штук перевыполнили план валового производства яиц. Перекрыта и запланированная продуктивность: нанесушку собрано в среднем по 171 яйцу. Все это позволило с весомым плюсом завершить год по реализации продукции. Городам Кузбасса отправлено почти пять миллионов штук яиц, на 955 тысяч штук больше плана.

В плюсовых итогах коллектива немалая заслуга птичниц второй бригады Е. В. Прокопьевой и Н. Е. Лапо, давших дополнительно к своим обязательствам 212 тысяч штук яиц. В первой бригаде отличилась В. Ефремова, получившая за год по 183 яйца на курицу-несушку и перевыполненная обязательство по валовому сбору на 183 тысячи штук.

Перевыполнив совхоз свои наметки и по продаже мяса: тут заслуга птицеводов, и животноводов.

А вот итог чабанов. Они сдали государству более 6,2

тонн шерсти и на 22 ц перевыполнили обязательство. Кроме того, добились высоких результатов по воспроизводству поголовья овец: от каждой сотни ювематок получили по 123 ягненка. В этом прямая заслуга старшего чабана Ю. М. Супруна и чабана М. Шарапова.

Уверенно начали птицеводы и овцеводы четвертый год пятилетки. Вторая бригада, руководит которой Ф. Кноп, сейчас добилась ежедневной яйценоскости кур 63 процента от общего поголовья, а первая — 56 процентов. Хорошо идут дела и у чабанов. Обращение ЦК КПСС и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного соревнования за успешное выполнение народнохозяйственного плана, коллектив единодушно решил сделать год 1974 — годом ударной работы. В эти дни птицеводы и животноводы подсчитывают свои возможности и разрабатывают обязательства на определяющий год пятилетки.

М. ВОРОНИН,
наш внештатный
корреспондент.

С ХОРОШИМИ итогами завершили 1973, решающий год пятилетки работники Промышленновского участка «Вторчермета». В общей сложности они переработали и отправили мартенам области более 3962 тонн металломолота, принятого от колхозов, совхозов, предприятий и организаций района, и свое обязательство выполнили досрочно, к 25 декабря. Большой вклад в это внесли сортировщик металлического лома П. Тележкин, машинист козлового крана В. Шмарин, резчики металла

БОЛЬШЕ

А. Веденников, Н. Чубриков и другие. За достигнутые успехи в минувшем году нашему коллективу вручена Почетная грамота областного управления «Вторчермета».

Разумеется, достижения наши прямо зависят от сдатчиков лома — хозяйств и предприятий района. И надо сказать, что большинство из них успешно справились с заданиями по сдаче лома черных металлов. Попачалу полу-

СЫРЬЯ МАРТЕНАМ

жение складывалось весьма тревожное: на 1 декабря к плану было недодано лома более четверти плана — 400 с лишним тонн. Это грозило срывом задания. Но благодаря усилиям советских органов и руководителей предприятий прорыв был ликвидирован. В выполнение плана крупный вклад внесли совхозы «Заря» и «Калинкинский», колхозы «Путь к коммунизму», «Новый путь», им. Мичурин, «Ги-

ант», им. Жданова, «Колос», «Ударник полей», «Рассвет», Тарасовское отделение «Сельхозтехники», линейное управление автомобильных дорог, комбинат коммунальных предприятий. Многие из них, досрочно выполнив годовое задание, дали дополнительно по месячной норме металлосыря.

Подходит к концу первый месяц определяющего года пятилетки. На этот год, как и все коллективы района, наши

рабочники приняли конкретные обязательства: выполнить план по переработке и отгрузке металломолота досрочно. Думается, что в этом стремлении нас поддержат все коллективы колхозов, совхозов и предприятий района, которые должны сдавать отходы и металлический лом. К этому обязывает нас и наших сдатчиков призыв металлургов: больше сырья мартенам.

Ф. АЛЕКСЕЕВСКИЙ,
полномоченный «Втор-
чермета».

По пути, указанному Лениным

— Ленин живет в душе каждого члена нашей партии. Каждый член нашей партии есть частичка Ленина. Вся наша коммунистическая семья есть коллективное воплощение Ленина. — Эти слова обращения Пленума ЦК РКП (б) «К партии. Ко всем трудающимся» прозвучали пятьдесят лет назад, 22 января 1924 года. Они выражают и выражают глубокую преданность партии коммунистов, созданной и воспитанной величим Лениным, своему вождю и учителю, его бессмертному делу, его заветам.

Полвека без Ленина Коммунистическая партия неуклонно ведет народы ССР по указанному им верному и ясному пути. Это — путь грандиозных социально-экономических преобразований, полностью обновивших облик страны. «...Будет Россия социалистическая», — пророчески сказал Ленин в своем последнем выступлении перед массами.

Ведея партии, самоотверженным трудом народа на советской земле действительно осуществлен ленинский план построения социализма. Сегодня наше развитое социалистическое общество все более крепнет, умножает свою материальную и духовную мощь, создавая прочную базу постепенного перехода к коммунизму, как и предвидел Ленин еще на заре революционного переустройства мира.

Выработанный партией курс для современного этапа коммунистического строительства мы справедливо называем ленинским курсом. Его научную основу составляет ленинизм — надежный компас и идеиной оружие коммунистов. Этот курс проникнут верой в созидательную энергию масс, исходит из ленинского указания о том, что только тот победит, кто верит в народ, кто окунется в родник живого народного творчества.

Следуя завету Ленина, партия всегда опиралась и опирается на самую чудесную силу — силу рабочих и крестьян, которые воспринимают ее политику как свое кровное дело. Яркое тому свидетельство — горячее одобрение и поддержка всеми трудающимися деятельности ЦК КПСС по выполнению исторических решений XXIV съезда партии. Эта плодотворная деятельность внутри страны и на международной арене, итоги трех лет девятой пятилетки и перспективы

поставлены на заседании ЦК КПСС в 1974 году будет получено за счет повышения производительности труда. Всемерно развивать инициативу тружеников города и села в борьбе за высокую производительность — главная цель социалистического соревнования, принявшего сейчас всенародный характер. Оно стало замечательной школой воспитания коммунистического отно-

шения к труду и социалистической собственности, укрепления трудовой дисциплины.

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, горячо одобренном всеми трудающимися, выражена уверенность, что советские люди еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования и своим самоотвержением, ударным трудом обеспечат до-срочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

Формирование общественного сознания трудающихся в духе ленинизма — одна из основных задач нашей партии. Вся ее идеино-политическая работа направлена на то, чтобы неустанно учить советских людей жить, работать и бороться по Ильичу, быть активными и сознательными строителями коммунистического общества.

Эти успехи, создавшие более благоприятные внешние условия для коммунистического строительства, радуют и вдохновляют советских людей. «Миролюбивая ленинская политика нашей партии и государства близка и понятна каждому советскому человеку. Она дает возможность спокойно и уверенно трудиться, придает новые силы», — говорила от имени своих избирателейживотновод костромского колхоза «Россия» депутат И. И. Пашкина на VII сессии Верховного Совета ССР при обсуждении народнохозайственного плана на 1974 год — плана мира и созидания.

С каждым годом пятилетки, с каждым шагом нашей страны по ленинскому пути расширяются масштабы созидательных работ. Это требует все более напряженных творческих усилий рабочих, крестьян, интеллигентов. Коммунистическая партия, мобилизуя их на успешное выполнение плановых заданий, настойчиво добивается непрерывного роста производительности труда, руководствуясь указанием Ленина о том, что это — самое важное для победы нового общественного строя.

Почти девять десятых прироста национального дохода ССР в 1974 году будет получено за счет повышения производительности труда. Всемерно развивать инициативу тружеников города и села в борьбе за высокую производительность — главная цель социалистического соревнования, принявшего сейчас всенародный характер. Оно стало замечательной школой воспитания коммунистического отно-

шения к труду и социалистической собственности, укрепления трудовой дисциплины.

В. ХОВРИН.

Пресс-бюро «Правды».



На снимке: Дом-музей В. И. Ленина в Горках, (Фотохроника ТАСС).

ОТВЕЧАЯ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

ХЛЕБ В ЗАКРОМАХ

Мы, падунские заготовители, судим о росте экономического могущества Родины не только по статистическим данным из газет и журналов. Отлично чувствуем мы это по делам собственного предприятия — маленького, но важного производственного подразделения в громадных масштабах хозяйства нашей страны. Вот вам пример. В первом году девятой пятилетки хлебоприемному пункту был доведен план по комплексному грузообороту 48 тыс. тонн. А на четвертый год этот показатель увеличен до 60 тыс. тонн.

И тут все, как говорится, на своем месте. Если наш пункт имел раньше слабую материально-техническую базу, то к настоящему времени она окрепла. Пришла на помощь механизация, расширились складские емкости. Теперь нам по плечу напряженные народнохозайственные задания. Не случайно предприятию присвоена более высокая, четвертая категория. У нас окрепли кадры. Из 57 членов коллектива механик Н. П. Кургин, лаборантка А. Е. Малева, шофер М. П. Самусев, сущильщица Е. И. Захарова и многие другие давно трудятся на пункте. Это наш «золотой фонд», опора коллектива.

В таких условиях хлебозаготовители поставили перед собой цель: под руководством партийной и профсоюзной организаций добиться звания коллектива коммунистического труда. Задача не легкая, но осуществимая. Ведь на этом пути мы уже немало достигли. На сегодняшний день у нас окрепла трудовая дисциплина. Коллектив борется за то, чтобы всех отстающих, недостаточно сознательных работников подняли до уровня передовиков. Хлебозаготовители на совесть справляются со своими социалистическими обязательствами.

Именно это позволило прополоский план перекрыть по всем основным показателям. В том числе по комплексному грузообороту — на 15 проц., по производительности труда — на 35 проц., по прибыли — на 2,1 проц. Сэкономлено 2,4 тыс. руб. Производственные издергии на транспортировке, погрузке, выгрузке и обработке каждой тонны зерна на 23 коп. ниже плановых. Обеспечена полная сохранность хлеба.

В наших закромах хлеб страны. Зерно поступает к нам не только в торячую пору осенне-зимней жатвы. Сейчас, например, оно идет к нам из Саратовской области, Башкирии и других мест. Нам надо обеспечить сохранность этого бесценного дара полей. Поэтому мы, хлебозаготовители, работаем напряженно весь год, круглосуточно. А в нынешний осенне-зимний период, после того, как по стране собран рекордный урожай зерна и в закрома государства его поступило более 90 млн. тонн, тем более хлопот много.

Так что сейчас, на старте 1974 года, настроение в коллективе самое трудовое. Этому, кстати,

способствовало и повышение заработной платы с декабря прошлого года. И когда хлебозаготовители собрались для обсуждения Обращения ЦК КПСС к партии и ко всему советскому народу, они по-боевому восприняли этот программный документ. Состоялся откровенный, деловой обмен мнениями о недостатках в работе коллектива, о его резервах. Участники собрания трезво и без робости приблизили свои возможности. В ответ на Обращение хлебозаготовители приняли повышенные социалистические обязательства.

Коллектив далек от самоуспокоенности. Ведь на пути осуществления девиза: «Сегодня работать лучше, чем вчера» у нас устраниены не все помехи. Но каждому привито чувство бережливости, хозяина. А поэтому у него не дрогнет сердце захотеть в землю гореть зерна. Порой допускаются потери его. Правда, группа народного контроля (председатель И. С. Четвергов) всегда насторожена.

Мы ставим цель достичь нового роста производительности труда. Но между тем мертвым капиталом стоят у нас самодельные погрузочные механизмы. Это, конечно, непорядок.

И вот с учетом ликвидации этих и подобных промахов коллектив определил для себя рубежи на 1974 год. Нашим хлебозаготовителям намерены выполнить план комплексного грузооборота досрочно, к 20 декабря, или перекрыть его на 3 проц. Против задания повысим производительность труда не менее чем на 3 проц., выработку на погрузке и выгрузке зерна — на 5 проц. Сэкономим 6 тыс. киловатт электроэнергии. Внедрим четыре рацпредложения с экономическим эффектом 1,5 тыс. рублей. Обеспечим полное использование погрузочных механизмов, обучив для этого соответствующие кадры.

Коллектив обязуется закончить ремонт всей технической базы к урожаю-74 при высоком его качестве уже к 25 июля. А в период жатвы обеспечить бесперебойную приемку, обратную и сохранность зерна.

Продолжая борьбу за звание коллектива коммунистического труда, решено обучить десять хлебозаготовителей без отрыва от производства смежным профессиям. Не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины, повышать идеино-политический уровень каждого работника. В своих индивидуальных заметках сущильщики дают слово обеспечить работу сушильного хозяйства с коэффициентом не ниже чем 0,8. Для подведения итогов социалистического соревнования по цехам профком вводит балловую систему показателей.

Падунские хлебозаготовители не покажут сил, чтобы с честью выполнить намеченное.

С. ГОНЧАРОВ,

директор Падунского хлебоприемного пункта.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

АВТОКРАНОВЩИК ИЗ МЕЖКОЛХОЗСТРОЯ

Натужно гудят автомашины, снопы яркого света фар разрывают предутреннюю мглу. Слышины громкие голоса шоферов, шутки, смех. Так начинается день у работников автотранспорта Промышленновской межколхозной строительной организации ции. Об одном из них, автокрановщике Николае Ивановиче Капустине, и хочу рассказать.

Николай Иванович пришел в межколхозстрой шесть лет назад. Заслуженную славу лучшего механизатора снискал он богатым жизненным опытом, отличным знанием техники, добросовестным отношением к труду.

А трудиться он начал очень рано. Деревенский мальчик

зуется заслуженным авторитетом. Уважают его за умение работать высокопроизводительно, за желание всегда помочь товарищи.

На мой вопрос, как он думает поработать в 1974 году, Николай Иванович ответил:

— Меня, как и всех рабочих, воодушевляет Обращение ЦК к партии, к советскому народу, и в новом году я отдам все силы, все умение, чтобы добиться еще лучших показателей.

Смотрю на его большие мозолистые руки и думаю: таким рукам под силу любые, большие и маленькие, дела. Успехов вам, Николай Иванович, в вашем нелегком труде.

Г. ПАРНАЧЕВ.
внештатный корреспондент.

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

Прошедший 1973 год был отмечен большими трудовыми успехами советского народа на всех участках коммунистического строительства. Отлично поработали в решающем году пятилетки и труженики нашего района. Признанием их заслуг явилось награждение Промышленновского района переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Награждена орденами и медалями и большая группа передовиков. Среди них комсомолец Виктор Кондинский — механизатор колхоза «Мир».

Комсомольцы и молодежь нашего района понимают, какие грандиозные задачи стоят перед ними в четвертом, определяющем году девятой пятилетки.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу в первой половине января по району прошли Всесоюзные комсомольские собрания под девизом «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки». На них обсуждались задачи каждой первичной организации, каждого молодого человека в выполнении плана 1974 года, принимались личные обязательства.

Дневные нормы выполнять на 150—190 процентов — таково решение Заринской молодежи.

Продавец магазина № 47 Ольга Зарубина обязалась годовой план товарооборота выполнить к 1 ноября.

Механизатор колхоза «Колос» Николай Кеннер взял обязательство отлично подготовиться к летней страде и во время уборки урожая намолотить 6500 центнеров зерна.

В деловой обстановке прошли собрания у молодежи совхоза «Заря», Промышленновского объединения «Сельхозтехника», колхоза им. Мичурина и других организаций. Всего в обсуждении постановления ЦК КПСС к партии и народу приняло участие свыше полутора тысяч молодых рабочих и колхозников. Призвав всех выступающих — дать в этом году производство больше, лучшего качества и с наименьшими затратами.

Комсомольцы и молодежь нашего района заверяют ЦК КПСС и Советское правительство, что оправдают их доверие и приложат все силы, чтобы выполнить планы определяющего года девятой пятилетки.

В. ГОРЯЧЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ДЕЛАМИ СЛАВИМ КОМСОМОЛ

НА СТОДНЕВНОЙ ВАХТЕ

РЯДОМ С МЕЧТОЙ

С первой встречи трудно судить о человеке. Но в этом скромном, застенчивом пареньке сразу же угадывается его трудолюбие, добросовестное отношение к порученному.

Еще в детстве Володя Храпов полюбил технику, когда частенько прибегал к отцу на работу, бригадиру производственного участка колхоза «Ленинский путь». Иравилось ему подолгу смотреть, как сильные машины оставляли после себя свежевспаханные борозды земли. Любил вдыхать запах скошенных трав. И может, с этим запахом и пришло к нему чувство любви к своей земле, к труду.

Впоследствии это чувство переросло в желание — самому сесть за рычаги трактора. Когда Владимир уже учился в Падунской средней школе, уроки основ производства для него были, пожалуй, самыми любимыми. Именно на них происходило знакомство и изучение различных марок тракторов, сельскохозяйственных машин. Когда организовались факультативные часы

по этому предмету, то он записался в числе первых. На выпускном вечере вместе с аттестатом зрелости ему было вручено свидетельство тракториста-машиниста.

Теперь его мечта осуществилась. Тут же он попросился в своем колхозе на трактор. Вот так и началась трудовая биография Владимира Храпова — механизатора колхоза «Ленинский путь».

В семье Ивана Кузьмича Храпова два сына. Старший, Сергей, — шофер, младший — тракторист, оба добросовестно работают.

«Жаль, — говорит Володя, — не пришлось поработать в период посевной и уборочной прошлого года. В это время заготавливали лес в тайге». Но где бы ни трудится на своем тракторе, всегда выполняет дневную норму.

Сейчас он учится на курсах при колхозе и хочет сдать на механизатора II класса. Весной Володю призовут в ряды Советской Армии, но вернуться хочет в родной колхоз.

Анатолий Канабейский относится к тому разряду молодых людей, которые приходят в рабочий коллектив с уже сложившимися взглядами на жизнь. Отслужив в армии, он устроился слесарем в Промышленновское объединение «Сельхозтехника». Сюда привела его любовь к технике. Он быстро освоился в новой обстановке. А своим трудолюбием и добросовестным отношением к делу стал заметен в мастерских, где каждый второй работник — передовик. Среди них он стал своим человеком.

Анатолия не удовлетворяет одна профессия. Когда у него появилась возможность поучиться на шофера, он с охотой стал осваивать новое дело. Сейчас, закончив смену, он спешит в автоклуб, где считается одним из лучших курсантов.

НА СНИМКЕ: А. Канабейский.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ТАК НАМ СЕРДЦЕ ВЕЛЕЛО

В живописном месте расположилось деревня Коровино. Много лет назад в ней было 70 небольших деревенских домиков-пятистенников да в одну комнатаушку избушек. С одной стороны селения течет река Иня, с другой — льется озеро Киселево. От ветров ее закрывает холм с березовым лесом и согра. Для нас, мальчишек, это и впрямь был благодатный край: рыбалка, ягоды — полное раздолье.

Только какое уж тут раздолье, если в доме нехватки. Родители вечно хмурые. Благо, я в семье один. А ведь были семьи в шесть-семь и более человек.

С образованием колхоза только и вздохнули немного, да и то на первых порах трудно было. Но мы, молодежь, не унывали.

В 1928—1929 годах в трех кулацких домах, расположенных в центре деревни, устроили колхозную контору, клуб и школу (до этого школа была только в Ушаково, да и то начальная). Организовали ликбез. И моло-

дежка пошла учиться.

Учитель Зверев много рассказывал о программе партии, из района приезжали инструкторы и тоже говорили о строительстве социализма. И вот однажды инструктор из райкома комсомола собрал молодежь, говорил о том, что она должна помочь во всех начинаниях Советской власти. А затем предложил записаться в комсомол. Михаил Симашкин, я и еще один парень, Федор Родионов, тут же подали заявления. Так вот и начали действовать наша комсомольская ячейка из трех человек.

Только с 1933 года наша комсомольская организация стала расти. За советом мы обращались к единственному пока на деревне коммунисту председателю колхоза т. Денисову.

В те дни мы считали себя ответственными за судьбу нашего колхоза, который только-только начал организовываться. Поэтому и старались успевать везде, принимали участие во всех общественных делах.

Правление колхоза решило организовать молочную ферму. Откуда взять племенной скот? Решили собрать телочек у населения, построить коровник. И мы, комсомольцы, играли здесь не последнюю роль.

В страду работали днем и ночью. Косилками косили. Вязали снопы. В молотилку подавали руками, вязли тоже вручную. В то время техники на колхозных полях было мало.

Трудно приходилось иногда, сильно уставали, часто недосыпали, но во время работы или короткого перерыва то тут, то там раздавались шутки, смех, пение. Молодость брала свое.

А в свободное время в клубе работала художественная самодеятельность под руководством учителя Зверева. Мы разучивали песни, писали, потом ставили для селян концерты.

Как я уже упоминал, нас, комсомольцев, в начале было немного, но большинство молодежи деревни поддерживало нас. Поэтому и собрания мы проводи-



10-Й СЛЕТ

В первой декаде января в городе Кемерове проходил X Всеиздебасский слет участников трудовых отрядов. На нем присутствовало 800 человек от всех школ области и делегация школьников Томской области. Слет подвел итоги работы отрядов за 1973 год и наметил задачи на текущий год.

Перед собравшимися выступила секретарь обкома КПСС З. В. Кузьмина. Она высоко оценила деятельность трудовых отрядов, их помощь хозяйствам в выполнении планов и обязательств решавшего года пятилетки.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении медалью за трудовое отличие Галины Косолаповой — ученицы Елыкаевской средней школы Кемеровского района.

Лучшие производственные ремонтно-строительные бригады, школьные лесничества, лагеря труда и отдыха были награждены пятидесяти знаменами обкома ВЛКСМ и областного отдела народного образования. Среди них производственная бригада Заринской средней школы. На слете делегаты приняли обращение, в котором призвали всех участников трудовых отрядов области работать завтра лучше, чем сегодня, еще шире развернуть соревнование, равняться на передовиков и новаторов производства, приложить все силы, чтобы помочь трудающимся области выполнить планы и обязательства определяющего года пятилетки.

В. СЕРГЕЕВ.

РАССКАЗ ВETERANA

ли комсомольско-молодежные. Обсуждали на них постановления партии и правительства, текущие дела колхоза. Там же давали поручения и требовали отчета о проделанной работе.

А поручения были самыми разными. Тут и разъяснение населению политики и решений партии, и такие прозаические, как сбор древесной золы для удобрения колхозных полей. За них мы ездили на санках, санях, с мешками и ведрами по дворам.

В то время это было очень важным поручением: от его выполнения зависел урожай, значит, и благополучие колхоза и всей нашей страны. А мы были ее маленькой частицей. Это молодежь деревни хорошо понимала и делала все, что в ее силах, во имя будущего.

Сейчас, накануне XVII съезда комсомола, хочется пожелать всей нашей молодежи большого счастья, успехов в учебе и труде.

М. КУВШИНОВ,
комсомолец тридцатых годов.

